

ВРЕМЯ НАШЕЙ ВОЛИ СИЛА, СОЕДИНИТЕСЬ!

АВГУСТ

13

СРЕДА

1941 год

№ 184 (2422)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Досрочно выполним финплан

Колхозное крестьянство, как и весь советский народ, полно неукротимой воли вести освободительную отечественную войну до полного разгрома врага. Одним из ярчайших выражений этой воли, этой решимости является своевременное и досрочное выполнение обязательств колхозов и колхозников перед государством.

— Мы не останемся в долгу у советской страны, — заявили колхозники Т-Станского сельсовета.

Многие из колхозников, например, сельхозналог и страховые платежи вносят досрочно. Так, еще до вручения обязательств колхозник сельхозартели «7 Ноября» Козлов Н. Д. принес в сельсовет и сдал авансом в счет сельхозналога и страховки 1941 г. 400 с лишним рублей. По 200 рублей и более сдали колхозники Мокрушов, Климентьев, Канчуров и Гуськов.

Недавно состоялось общее собрание колхозников колхоза «Серп и Молот» (с. Александровка), где вынесено единодушное постановление внести в уплату сельхозналога средства, выдаваемые на трудодни колхозникам.

— Долг каждого из нас, — сказали серпомолотовцы, — полностью рассчитаться с государством.

С каждым днем ширится движение трудящихся за создание народного фонда обороны. Колхозное крестьянство и советская интеллигенция в этот фонд сдают деньги, облигации, ценности, продукты и т. д. Почти все служащие вынесли постановление об отчислении в фонд обороны однодневного заработка ежемесячно вплоть до окончания войны. Работница района т. Шихманова сдала в фонд обороны облигаций на 1000 рублей. 300 рублей внес наличными директор В. Талызинской средней школы т. Малышев. Таких примеров много и перечислить их не представляется возможным.

Фонд обороны является проявлением советского патриотизма.

— Все для обороны!

— Все для победы над врагом!

Ценная инициатива

Многие мужчины колхоза «1 Мая» призваны в ряды Красной Армии. На сельскохозяйственных работах их заменяют женщины и подростки. Некоторые подростки во время уборочных работ будут возить зерно с молотильных токов в зернохранилище. Работа не легкая. Чтобы облегчить труд подростков, набавить их от таскания мешков с зерном по трапу, правление колхоза проявило ценную инициативу, ор-

Вот слова советских патриотов, которые стали лозунгом во всех делах, всех трудящихся.

Теперь, в дни великой отечественной войны, особенно требуется в срок и досрочно выполнить финансовый план. Финплан района должен выполняться ежедекадно, ежемесячно, ежеквартально. Работники аппарата и исполкомы сельсоветов должны работать по-военному, добиваясь выполнения всех видов налогов каждым колхозом, каждым колхозником, каждым единоличником.

Все же налоговые агенты райфо и сельские Советы Т-Станского района еще работают слабо. Об этом свидетельствует низкий процент выполнения квартального финплана.

Особенно плохо, неповоротливо работает исполком Кочетовского сельсовета во главе с председателем т. Хохловым.

Этот председатель сельского Совета вече отсиживается в тиши канцелярии и его ничто не тревожит. Тов. Хохлов до сих пор не может понять того, что ежедневные копейные поступления в уплату государственных налогов в настоящее время не могут удовлетворить. Исполком Кочетовского сельсовета пустил на самотек дело выполнения финплана, не мобилизовал на боевую работу среди населения финансовый актив.

Местные партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны помочь сельсоветам и финработникам в выполнении финплана. Райфинотдел должен спросить строгую ответственность за работу от каждого агента.

Независимо от сельскохозяйственных работ финплан должен быть выполнен в срок.

Надо всегда помнить, что каждая государственная копейка является винтиком для наших самолетов и танков, для нашего оружия. Требуется приложить все силы для того, чтобы финплан был выполнен досрочно и полностью.

К этому нас призывает партия Ленина—Сталина, наше советское правительство.

организовав постройку под'езда к зернохранилищу. Середина под'езда находится на высоте сусеков. Над сусеками будет ходить вагонетка, в которую и поступает зерно с воев. Затем вагонетку откатывают в глубь зернохранилища и, открыв специально устроенную для этого щель, высыпают зерно в сусеки. Под'езд имеет отлогий под'ем и спуск.

Пименов.

В фонд обороны

Ширится движение трудящихся нашего района за создание народного фонда обороны.

—Ничего не пожалеем для оказания помощи Красной Армии, борющейся с врагом на фронтах отечественной войны, — таково единодушное мнение колхозников и советской интеллигенции.

Инспектор Т-Станского РОНО Шихманова Мария Ивановна заявляет:

—На оборону страны, кроме однодневного заработка, вношу облигации государственных займов на сумму 1000 рублей.

На 500 рублей облигаций госзайма вносит в фонд обороны учительница Красновской НСШ Демеева Мария Львовна. Другая учительница этой школы Агафонова Александра Ивановна сдает в фонд обороны страны облигации госзайма на 250 рублей.

—Сдавая свои трудовые рубли в народный фонд обороны страны, мы принимаем личное участие в скорейшем разгроме ненавистного фашизма, — заявляют они. — Вызываем всех учителей Тепло-Станского района последовать нашему примеру.

Колхозники отчисляют средства в фонд обороны

Колхозники сельхозартели имени 10 съезда комсомола на общем собрании решили отчислить в фонд обороны однодневный заработок.

— Поможем Красной Армии быстрее уничтожить фашистскую гадину, — заявили колхозники. — Просим последовать нашему примеру колхозников колхозов им. Ворошилова, «Знамя коммунизма», «Малиновка», им. Комсомола.

Крепим оборонную мощь страны

По примеру ряда организаций района, работники райпотребсоюза, собравшись 11 августа, решили досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года), вместо 10 за 6 месяцев. Одновременно отчислили однодневный заработок в фонд обороны страны.

Работники райпотребсоюза обращаются с призывом ко всем работникам сельпо последовать их примеру.

Карпов, Козлов, Спичкова.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Капитану Баталову Федору Алексеевичу.
2. Лейтенанту Каменьщикову Владимиру Григорьевичу.
3. Младшему лейтенанту Ридному Степану Григорьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 9-го августа за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

- Орденом Ленина—30 человек.
- Орденом Красного Знамени—418 человек.
- Орденом Красной Звезды—359 человек.
- Медалью «За отвагу»—203 человека.
- Медалью «За боевые заслуги»—95 человек.

(ТАСС).

Всеславянский митинг в Москве

10-го августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неядлы, черноморский поэт Радуде Стенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством

долга и ответственности перед своими народами исполнены краткие речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Бельграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилием Праге, в Братиславе, в Софии, и горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

(ТАСС).

Как учителя нашей школы помогают в работе колхозам

Учителя Алферьевской неполной средней школы во время летнего отпуска помогают в работе колхозам Алферьевского сельсовета. Школьные работники Дергачева Любовь Петровна, Аблизина Екатерина Александровна и Горюнова Ольга Васильевна участвовали на прополке посевов от сорняков и выборке посевов. Вместе с другими колхозниками они перевыполнили дневные нормы выработки. Во время уборочных работ

учительница Горюнова и Аблизина будут вязать снопы за жаткой. Учительница Дергачева работает вязальщицей за косяком. Пришедшая на дачу из отпуска школьная работница Мария Васильевна Ерофеева также включится в работу по уборке урожая.

Кроме работы на полях учителя ведут оборонную работу среди колхозников.

И. В. Пронин,
учитель Алферьевской НСШ.

Атака танкистов

Действующая армия, 10-го августа (спец. кор. ТАСС). «Совместно с пехотой атаковать на рубеже Н. части врага и уничтожить его». Таков был приказ. Танковое подразделение тов. Немцова двигалось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели до противника оставалось 4—5 километров.

—Неприятель перешел в наступление и теснит передовые подразделения нашей пехоты, — сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтенанта Симоненко, на левом — лейтенанта Задорожника, в центре — лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек, минометов. Осыпали машины бронейными пулями из десятка крупнокалиберных пулеметов.

Впереди — группы нашей пехоты. На мгновение возникла тревога. Ведь танки на быстром ходу могут задавить своих же бойцов, залегших на поле? Где найти проходы для танков?

Внезапно перед линией танков во весь рост поднялся красноармеец. Под сильным огнем противника он подбежал к ближайшему танку и рукой указал проход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило между группами нашей пехоты и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушающий огонь из пушек и пулеметов. Впереди несся танк лейтенанта Удалова. Политрук Малицкий выполнял работу заряжающего.

Вблизи замелькали серые

фигуры в темных касках. Сквозь мутный триплекс Удалов увидел немецкого солдата бажавшего с котелком в руке. Из котелка выливалось пламя: враг намеревался поджечь танк. Но водитель — сержант Приходьков видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей.

Танки несколько раз промчались вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки машины оторвались от своей пехоты. Нужно было вернуться к ней и оказать помощь. Фашисты открыли ураганный огонь. Пули пробивали брони командирского танка и вывели из строя пулемет. Ранено политрука Малицкого. Крупная мина попала в кожух пушки. Поворотный механизм вышел из строя. Но взрванный танк Удалова продолжал двигаться на приближение с пехотой. И когда машина достигла наших передовых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Используя ствол пушки как рычаг, он повернул башню таким образом, чтобы можно было стрелять по ходу движения машины.

Командир пехотной части указал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, преодолевая боль, заряжал пушку.

Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи.

Л. Хват.



Оказание первой помощи раненому бойцу.
(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроника)

Бои у города Н.

Я участвовал в боях под городом Н. Командуя пулеметной ротой, я не раз видел, как фашистские солдаты и офицеры не выдерживали стремительного натиска наших штыковых атак. Увидев красноармейцев, бегущих с винтовками наперевес с криками: «Ура!», «За родину, за Сталина!» хваленое фашистское войско в панике отступало.

Особенно врезалось в память наступление наших частей в местечке Н. Минометчики и автоматчики врага долгое время мешали нашему продвижению вперед. Маневрируя, небольшой группой зашли к противнику с правого фланга. Бросили связку гранат. Ошеломленный нашим неожиданным появлением, противник был в панике. За несколько минут мы захватили штаб, около которого находилось 7 вражеских автомашин с продуктами, боеприпасами и спиртом.

В суматохе фашистские солдаты и офицеры разбежались кто куда, но карающие пули советских бойцов преследовали их на каждом шагу.

Бой лился с утра до темной ночи. Растерянные и опьяненные фашисты стреляли мимо расположения наших войск, они не видели цели. Мы наступали вновь. Смелым натиском, с громким красноармейским «Ура!», мы добивали фашистских людоедов.

Захваченные нами пленные солдаты рассказывали о том, что их плохо кормят, что они не хотят воевать, желают вернуться домой, к своим детям и женам.

Все труднее и труднее становится фашистам. Удары же наших войск крепчают с каждым днем. И наступит радостный день, когда свободолюбивый советский народ навсегда уничтожит презренный германский фашизм.

Лейтенант А. Урявин.
Действующая армия.

Работа подростков на перепашке пара

В колхозе „Искра“, Алферьевского сельсовета, на выполнение различных сельскохозяйственных работ привлекаются подростки. Молодые колхозники ездят в извоз, возят воду на поле, участвуют в перепашке пара. Для перепашки паров выделены по три подростка из каждой бригады. Они хорошо владеют конем, плугом, выполняют дневные нормы выработки. Подростки Пронин Вая, Шагалов Вая, Богатов Паша, Анохин Коля и другие, честно относятся к труду, добились того, что работая на двойке пара, они вспахивают ежедневно по 1,18—1,20 га каждый при норме 1 га.

Шагалов.

За рубежом

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 9-ое августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на германскую морскую базу в Киле. После точной и интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей возникли огромные пожары. Произведены также налеты на объекты в Гамбурге и других местах. Четыре самолета не вернулись на свои базы. В течение ночи на 10-е августа некоторое число самолетов противника появилось над прибрежными районами Восточной Англии и Восточной Шотландии. Несколько самолетов удалось проникнуть в глубь страны. Бомбы были сброшены на востоке в далеко отстоящих друг от друга пунктах. Причиненный ущерб незначителен, имеется небольшое число жертв. Бомбы были также сброшены в одном пункте Северо-Восточной Шотландии и причинили некоторый ущерб.

9-го августа над Ла-Маншем и Северной Францией было сбито 18 германских самолетов. Английская авиация потеряла 10 истребителей.
(ТАСС).

Английские горняки организуют помощь СССР

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). 9-го августа Исполком Федерации Профсоюза горнорабочих Англии принял решение о проведении отчислений в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания помощи Красной Армии. Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобретать санитарные автомобили для перевозки раненых, медикаменты для бойцов Красной Армии и пр.
(ТАСС).

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.

Убереечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

Фашистские банды волчьими глазами гзятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достояния — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут

же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила пожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опахать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо

помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд обмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревший хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внима-

тельными в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевший враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,
заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР.